
الوحـدة الخـامسـة



:سوف نتعلم 

تحديد علاقات الزوايا المتكونة من •
مستقيمين متوازيين يقطعهما قاطع

1

𝟑𝟕𝟏صفحة 



𝟑𝟕𝟏صفحة 



مستقيمان لا 

ا  يتقاطعان أبد

ان مستقيمان يتقاطع

ويشكلان زوايا 

90قياسها 

ديةقضبان السكك الحدي

أعمدة الإنارة

ارعنقطة التقاطع بين الشو

ةخطوط البلاط في الأرضي

𝟑𝟕𝟏صفحة 



المصطلح باللغة العربيةالمصطلح باللغة الانجليزية

perpendicular linesالمستقيمات المتعامدة

Parallel linesمستقيمات متوازية

Transversalقاطع

Interior anglesزوايا داخلية

Exterior anglesزوايا خارجية

Alternate Interior anglesزوايا داخلية متبادلة

Alternate exterior anglesزوايا خارجية متبادلة

Corresponding anglesزوايا متناظرة

𝟑𝟕𝟏صفحة 



𝟑𝟕𝟐صفحة 



𝟑𝟕𝟐صفحة 



∠𝟒 , زاويتان متبادلتان داخلا  𝟔∠

.يمين لأنهما تقعان في الناحية الداخلية للمستق

ولكن على جانبين متقابلين من التقاطع

𝟑𝟕𝟑صفحة 



𝟑𝟕𝟑صفحة 



𝟑𝟕𝟑صفحة 



𝑚∠2 = 𝑚∠4 = 105°

و2∠ ∠4

انزاويتان متناظرتان ، لذلك هما متساويت

𝟑𝟕𝟑صفحة 



𝑚∠7 = 𝑚∠3 = 35°

و7∠ ∠3
انزاويتان متناظرتان ، لذلك هما متساويت

و1∠ ∠3
°𝟏𝟖𝟎زاويتان متكاملتان ، مجموعهما 

𝑚∠1 = 180 − 35 = 145°

𝟑𝟕𝟒صفحة 



و𝟗∠ين متقابلة بالرأس مع الزاويت𝟐∠ ∠𝟏𝟎

𝒎∠𝟗 +𝒎∠𝟏𝟎 = 𝒎∠𝟐 = 𝟏𝟑𝟓° ,
𝒎∠𝟏𝟎 = 𝟗𝟎°

𝒎∠𝟗 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟑𝟓

𝒎∠𝟗 = 𝟏𝟑𝟓 − 𝟗𝟎

𝒎∠𝟗 = 𝟒𝟓°

و𝟐∠ يتانمتبادلتان داخليا  ، فهما متساو𝟕∠

𝒎∠𝟕 = 𝒎∠𝟐 = 𝟏𝟑𝟓°

𝟑𝟕𝟒صفحة 



نزاويتان متناظرتا

ا  زاويتان متبادلتان خارجي

𝟑𝟕𝟓صفحة 



𝒎∠𝟒زاويتان متتامتان = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟓𝟎
= 𝟑𝟎

𝒎∠𝟕زاويتان متتامتان = 𝒎∠𝟏
= 𝟏𝟓𝟎

𝟑𝟕𝟓صفحة 



𝒎∠𝟐 = 𝒎∠𝟔 = 𝟏𝟏𝟎°

𝒎∠𝟕 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟏𝟎 = 𝟕𝟎°

𝒎∠𝟖 = 𝒎∠𝟔 = 𝟏𝟏𝟎°

𝒎∠𝟏𝟏 = 𝒎∠𝟑 = 𝟏𝟑𝟕°

𝟑𝟕𝟓صفحة 

لا  متبادلتان داخ

متكاملتان

ستقابل بالرأ

متناظرة



𝒎∠𝟐 = 𝒎∠𝟏

𝒙 + 𝟐𝟓 = 𝟒𝟓

𝒙 = 𝟒𝟓 − 𝟐𝟓

𝒙 = 𝟐𝟎

𝒎∠𝟑 = 𝒎∠𝟒

𝟐𝒙 = 𝟖𝟎
𝒙 = 𝟖𝟎 ÷ 𝟐

𝒙 = 𝟒𝟎

𝟑𝟕𝟓صفحة 



𝒙 , 𝟐𝒙 180مجموعهما –زاويتان متكاملتان

𝒙 + 𝟐𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟑𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟑

𝒙 = 𝟔𝟎

𝟑𝟕𝟓صفحة 



𝟑𝟕𝟖صفحة 



𝟑𝟕𝟖صفحة 

𝟕𝟎°

𝟕𝟎°

𝟕𝟎°

𝟏𝟖𝟎 − 𝟕𝟎 = 𝟏𝟏𝟎

𝟏𝟏𝟎°
𝟏𝟏𝟎°

𝟏𝟏𝟎°
𝟏𝟏𝟎°


